



PROCEDURA PSIHOLOŠKOG PRAĆENJA PACIJENATA U ZAVODU ZA BOLESTI OVISNOSTI

Poglavlje: : UPRAVLJANJE ORGANIZACIONOM JEDINICOM	Datum usvajanja: 30.05.2022	
Standard: 5.2.30	Važi do: 30.05.2025	
Broj protokola: 0202 - 1042 / 22	Oznaka standarda:	C
Broj stranica: 2		
<small>Zakon o sistemu poboljšanja kvaliteta, sigurnosti i o akreditaciji u zdravstvu, „SN FBiH“ 59/05, 52/11, 6/17 Zakon o zdravstvenoj zaštiti, „SN FBiH“ 46/10 Zakon o sestrinstvu i primaljstvu, „SN FBiH“ 43/13 Zakon o liječništvu, „SN FBiH“ 56/13</small>		

1. Opća izjava o politici

Prema definiciji Svjetske zdravstvene organizacije ovisnost je psihičko, a ponekad psihičko i tjelesno stanje koje nastaje uslijed međusobnog djelovanja živog organizma i sredstva ovisnosti. SZO ovisnost definira kao hroničnu recidivirajuću bolest.

Zavod za bolesti ovisnosti Kantona Sarajevo, kao specijalizirana javna ustanova koja se bavi liječenjem i tretmanom bolesti ovisnosti, u svom terapijskom radu, između ostalog, provodi psihološko praćenje pacijenata. Ono podrazumjeva informisanje, motivisanje, edukaciju i podršku, psihološku procjenu, a sve u cilju dolaska do realnog uvida. Predstavlja strukturirane psihološke intervencije koje se koriste u rješavanju ovisničke problematike. Liječenje ovisnosti podrazumjeva sve strukturirane intervencije, koje su usmjerene ka smanjenju uzimanja ili apstinenciji od uzimanja alkohola i/ili PAS. Prilagodljivost psihološkog praćenja znači da se mogu koristiti različite kombinacije pristupa uz naglasak na individualne potrebe pacijenta.

Cilj ove procedure je osposobljavanje pojedinca da napravi uvid u vlastiti problem, da se nauči adekvatno i samostalno suočavati sa životnim problemima, te afirmisati njegove potencijale za liječenje i ohrabriti njegovu spremnost za novi početak.

2. Područje primjene

Ova procedura se primjenjuje u svim organizacionim jedinicama Zavoda (Odjeljenju za liječenje Narkomanije, Odjeljenju za liječenje Alkoholizma).

3. Distribucija i nadzor

Za distribuciju su zaduženi Šefovi odjeljenja i Glavna sestra Zavoda. Procedura je postavljena na vidno mjesto, dostupna svim radnicima Zavoda. Šefovi odjeljenja vrše nadzor za primjenom ove procedure.

4. Opis postupka/ procedure

Proces i tok psihološkog praćenja započinje i vodi diplomirani psiholog. Prvim psihološkim intervjuom određuje se plan i način psihološkog praćenja.

Plan psihološkog praćenja pacijenta zavisi od nekoliko faktora, a to su: psihofizičko stanje pacijenta, motivacione komponente, otpori u procesu liječenja, rehabilitacioni potencijali.

Psihološko praćenje pacijenta ima motivacioni, informativni, edukativni i suportivni karakter. Obuhvata intervju, savjetodavni razgovor, individualnu i grupnu psihoterapiju, diferencijalnu procjenu, intervencije u krizi, psihosocijalne intervencije, praćenje odnosa unutar porodice pacijenta,

prevencija recidiva, te primjenu baterije psihodijagnostičkog instrumentarija. Psihološka procjena provodi se primjenom psihologijskih testova, koji su provjerena, objektivna i pouzdana metoda mjerenja, a koja predviđa najvjerovatnije ponašanje osobe u određenim situacijama.

Ovakva procjena daje mogućnost otkrivanja poteškoća u funkcionisanju pacijenta, utvrđivanje toka liječenja, upućivanje na intervencije i praćenje djelotvornosti istih.

5. Revizija ove procedure se vrši svake tri godine, po potrebi i ranije.

Izradio/li:	Ime i prezime / radna grupa	Verifikacija (potpis)
	Edina Borovac, diplomirani psiholog Vedrana Novković diplomirani psiholog	
Saglasnost Koordinatora kvaliteta	Magbula Grabovica, magistar zdravstvene njege i terapije	Magbula Grabovica mag 1035 0420 RASEMA OKIĆ neuropsihijatar
Odobrenje Direktorica Zavoda	Doc.dr sci.med. Rasema Okić, prim. specijalista neuropsihijatar subspecijalista za bolesti ovisnosti	Doc.dr. sci. med. RASEMA OKIĆ Subspe
Broj revizije:	Datum revizije: 30.05.2022	

